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 Původ 

 Narodila se v roce 1969 ve Vietnamu v Hanoji. 

 Pochází ze vzdělané vietnamské rodiny. 

 Protože byla její rodina součástí komunistického hnutí, mohla studovat – 

v sedmnácti letech mohla vycestovat na univerzitu do Moldávie (bývalé 

SSSR). 

 Studium 

 Na základní škole se Mai Nguyenová věnovala matematice, na gymnáziu 

fyzice.  

 Rodiče si přáli, aby se stala stavební inženýrkou po otci. Přijímačky sice 

úspěšně složila, ale nesplnila stanovenou kvótu. Proto jí bylo nabídnuto, zda 

by nechtěla přestoupit na biologii a životní prostředí. V oboru nikdy ale 

nepracovala. 

 V Kišiněvě, kam odjela na stipendium, pokračovala ve studiu biologie 

(katedra Genetiky)  - v roce 1990 odjíždí na prázdniny do Prahy, kde se 

setkává s vietnamskými studenty – dozvídá se o samizdatu ve vietnamštině - 

Forum.  

 Studenti vydávající samizdat se dostali na „černou listinu“ vietnamské 

ambasády - samizdat se věnoval lidským právům, tabuizované pozemkové 

reformě ve Vietnamu a k tamější politice se obecně stavěl velmi kriticky 

apod.  

 



 Praha - manželství, azyl, těžké začátky 

 Ve skupině vydávající samizdat potkala také budoucího manžela. 

 Po prázdninách se vrací zpět do Moldávie, ale s budoucím manželem jsou 

v písemném kontaktu. Domlouvají si setkání v Moskvě, v roce 1991 mají 

svatbu a žijí společně v Praze. 

 Protože Mai otěhotněla, musela požádat o azyl, protože neměla žádné 

povolení k pobytu, neuměla jazyk, navíc by musela zaplatit za porod, na což 

nebyly finanční prostředky… 

 Azyl dostávají oba manželé. 

 Tíživá finanční situace. 

 Manžel zanechává studií, aby uživil rodinu. 

 Mai vypomáhá úklidem v redakci Týdeníku Respekt. 

 Po narození syna se manžel vrací do školy (a stále pracuje), promoval v roce 

1994 – ve stejném roce se jim narodil druhý syn. 

 Mai s dětmi zůstává doma 5 let – věnuje se mj. intenzivnímu studiu 

českého jazyka – s manželem získávají české státní občanství. 

 V roce 1999 se opět – po deseti letech – může rozjet za svou rodinou do 

Vietnamu 

 Zaměstnání 

 Obtíže na trhu práce – výpomoc kamarádce, Úřad práce… 

 Nabídka na pozici v Akademii věd ČR – oblast mikrobiologie – ve stejné 

době nabídka jít pracovat do nově vzniklé vietnamské cestovní 

kanceláře, kde by uplatnila své znalosti vietnamštiny i češtiny – nabízejí 

jí větší plat než AV ČR, proto volí tuto nabídku. 

 Její specializací bylo vystavování i vyhledávání letenek – profesi se věnuje 

dosud (jedna z největších leteckých společností světa – Air France; 

pražská pobočka). 

 

 

 

 



 Václav Havel a svoboda 

„Nemáme rádi Havla o nic méně než kterýkoli jiný Čech.“ 

 Velice si váží 30 let svobody, to samé by si přála i pro rodný a tak 

vzdálený Vietnam. 

 Knihy Václava Havla, svého obrovského vzoru, překládá do 

Vietnamštiny. 

 „My svobodu ve Vietnamu nemáme. To světlo v sobě neseme, ale je 

těžké ho realizovat.” 

 Boj za lidská práva, důsledky 

 V prosinci 2015 přilétá do Hanoje na návštěvu rodiny, ale na letišti jí bylo 

sděleno, že není vítanou osobou a nebyla do vlasti vpuštěna (zákaz 

vstupu), odlétá tedy zpět do Prahy – v době, kdy její otec byl ve velmi 

vážném zdravotním stavu – už ho nikdy nestihla vidět 

 S maminkou a sestrami se domluvila, že se uvidí v některém ze 

sousedních států – velmi dojemné setkání v Thajsku plné slz 

-  

 Nová vlna? 

 2012 se zapojila do spolku Van Lang. 

 2014 poprvé mluvila před veřejností – náměstí Jiřího z Poděbrad. 

 V roce 2015 začala její spolupráce s organizací Člověk v tísni v jejich 

projektu Vietnam. Čas od času píše pro Epoch Times, Deník Referendum, 

Babylon revue.  

 2019 přednáška pro vietnamské děti ze ZŠ Zárubova  

 

 


